

滁州水厂突发故障,全城用水告急

老城区5层以上基本没水,新城区一半以上停水 自来水厂称是二车间机泵出现故障,正在全力抢修



昨天中午11点多,滁州自来水厂机泵突然发生故障,整个城区供水受到极大影响,老城区5、6层以上居民基本没水。目前,当地自来水公司正在进行全力抢修。 记者 胡昊/文 计成军/图



供水车正在为滁州学院学生供水

影响:老城区5层以上基本没水

昨天下午,记者接到热线,有居民称滁州自来水厂机房机泵爆炸了,记者随即赶到自来水厂生产区,但被门卫阻拦,未能进入现场。

据了解,滁州城区共两个水厂,一水厂建于上世纪60年代,二水厂建于90年代。故障发生后,全城只有一水厂机泵可以供水,导致水压急剧下降,大面积居民和企事业单位供水受到影响。

据悉,目前滁州老城区低层住户供水尚好,但3层以上居民基本都水压较小,5、6层以上居民基本没水。受波及最大的是滁州开发区等新城区,多数居民和企事业单位停水,而新城区面积占到了城区的一半以上。

水厂:根本没有发生爆炸,只是二水厂的机泵发生故障了

“我们三楼基本没水,二楼水流很小,一楼水压基本正常。”记者随后赶到清流路滁州自来水公司办公区,了解到自来水公

司自身用水也受“波及”。

“根本没发生爆炸,只是发生故障了,发生故障的是二水厂(车间)。”一工作人员

干脆地否定了“爆炸说”。他介绍,昨天中午11点多钟,二水厂的机泵突发故障,导致只能使用一水厂的机房供水。

应对:一边抢修一边动用送水车应急,何时恢复尚不确定

故障发生后,自来水公司全力以赴展开抢修,力争在最短时间内恢复正常供水。同时,自来水公司通过网站、电视字幕、短信、电话通知等,告知用户“全城减压供水”。

昨天下午,有关部门已经开始动用送水车,每辆车可以装5-8吨水,给居民集中

区域或急需用水的特殊行业,送水应急。

记者在采访中,自来水公司的热线一直在响,都是居民询问何时“来水”。据了解,因为故障不明,拆卸修理难度较大,从当天中午11点多故障开始,到晚19时记者发稿时止,抢修工作仍在进行,具体恢复时

间还无法确定。

据悉,滁州城区共40万人口,居民和企事业单位自来水在册用户约9万户,此次故障,影响人数和面积均较大。对于故障发生的具体原因,自来水公司表示“正在调查中”。

是再生纸厂,还是再生污染?

巢湖市散兵镇一造纸厂藏身小山村,水污染困扰众村民



在巢湖市居巢区散兵镇高林社区,一家小型造纸厂深藏一个小山村,竟然长达3年时间,由于污染严重,当地村民苦不堪言。“我们不仅吃水要到别的村庄去打井水,就连厂区附近的部分田地也种不成。”11月25日,记者前往采访时,这里村民愤愤地说,“这哪是再生纸厂,分明是再生污染!” 丰成 记者 张发平/文/图

现场:撇洪沟内纸浆水变黑发臭

昨日上午,记者根据报料人所讲的位置,来到居巢区散兵镇高林社区龙泉行政村管冲村。龙泉行政村处于丘陵地带,四周环境优美。顺着一条坎坷的石子路来到管冲村,记者发现村的南面有一座小型造纸厂。据知情人介绍,这是一家小型造纸厂,名字叫巢湖双林环保再生纸厂,建厂已经有3年时间了,主要生产花炮用的包装纸。

记者在该厂围墙的南面看到,一条长约500米左右,宽约3米的撇洪沟,水沟里面满是发酵后的纸浆水,呈黑色。撇洪沟里经沉淀后积下了厚厚一层污垢,散发出阵阵难闻的臭味。

据村民江大爷介绍,这个厂排出的纸浆水由这条小沟再流向下方的田里,然后再绕几个弯,经高林就流到巢湖了。江大爷说,纸浆水渗到田里,导致庄稼减产,而且人要是接触到水,皮肤会过敏,现在很多村民都把田亩闲置不种了。

村民:哪是再生纸厂,分明是再生污染

昨天中午,记者在报料人的带领下,

顺着撇洪沟沿该厂围墙由东往西查看,这条沟里除厚厚的纸浆水以外,边上及沟的中央都不时发现许多不一样的垃圾。记者发现,这些垃圾全部是从该厂的围墙里面扔出来的,有旧轮胎,也有生活垃圾。在该厂围墙的东面,一条排污口直接将纸浆水引到撇洪沟,站在不远处就能看到工厂内的烟囱冒出浓浓的黑烟。

“这哪是再生纸厂,分明是再生污染!”一位村民说,污水流到沟里后,对村子影响太大了,就连周边的村庄的人畜饮水都成了问题,自家的井水是黑色的,耕田里什么也种不出来。“他们那个大炉子是烧大糠的,只要一开工,满天的黑灰落下来,我们连衣服都不敢晒。”江女士说,这个造纸厂在这里已有三四年了。

造纸厂:许可证虽过期但正在办理

昨日下午,记者来到双林环保再生纸厂,该厂一名负责人接受采访时称,他们厂一直在用循环水,循环水是锅炉里的。记者问围墙外怎么会有污水,该负责人称,因为他们厂的燃料全是稻糠,锅炉里的水下来后浇灭燃灰,所以产生了黑水。

但记者在该厂内看到,厂区内有上下两口水塘。一口塘里,满是黑黑的污水,并有发酵时产生的气泡;而在上面的一口塘里出现斑斑龟裂。在塘的旁边有两座生物处理设备,但电机已经锈迹斑斑。

记者在该厂办公室还看到,环保部门2007年12月28日给该企业核发的《排放重点水污染物许可证》,上面标注的有效期限截止2009年12月28日。显然,该许可证已经过期一年了。那么,为何还在继续生产?该企业的有关人员说,虽然许可证到期,但是正在办理中。

环保部门:已要求企业整改

昨日下午4时许,记者就此电话采访了巢湖市环境监察支队梅支队长。梅支队长说,他们一大队已经处理了。这个企业污水处理设施正在建设改造,原来是沉淀循环利用。但是沉淀循环利用存在一个问题,就是一到雨季,污水池溢满。

接到群众投诉后,我们已要求他们对污水处理设施进行整改。目前新的污水处理设施正在安装调试。等新设施正式投入使用后,这一问题将会解决。



偌大的撇洪沟俨然已成“黑水沟”